

COMENTARIOS

## Toros, puñetazos y patadas

La llegada de Rafael el Gallo a Barcelona, parece que tiene, según exponen los taurófilos, un fuerte valor de símbolo. Viene el torero—según sus secuaces—a recuperar el cetro perdido, y sobre todo, a mas de perdido, frastocado. Aclaremos: La decadencia actual de la llamada fiesta nacional es evidente. No existen lidiadores capaces de mantener firme el prestigio de un espectáculo tan castizamente español como el de los toros. Es triste, pero es cierto. La juventud torera de hoy, enferma de cabarets, reserva para fuera de plaza, lo que en ella—majeza, fiereza y elegancia—no sabe fraguar. La raza, nuestra raza musculosa y brava, decae a golpe de shimmy y a trago de cocktail. Pero...

Pero ahí está Rafael el Gallo. Viene a levantar con su gracia pinturera y sus creaciones geniales, la fiesta de los toros. Este hombre menudo, enfermizo, que pasó por la vida en un vértigo de delirios, que derrochó la salud y el dinero prodigamente; este hombre que «todavía alicenta» viene a levantar aquel prestigio, Faradéu, dios supremo de la gitainería, le inspira.

Y viene y aquí está el símbolo—porque al amparo de una decadencia taurina se había erigido como ídolo de las multitudes un hombre de una u otra clase de fiestas: Paulino Uzcudun. Recientemente tenemos su triunfo en Barcelona frente a Spalla. A puñetazos se ha abierto paso entre la multitud expectadora y muestra, en uno de sus puños crispados al esturp mundial, el trofeo de su campeonato. En torno de este hombre, todavía sudoroso y adelante, se agrupan denso de hombros y ancho de radio un gentío ululante. Crece el número de sus partidarios, como venidos de otro campo propicio a la reclusa, y como preparados ya para las emociones fuertes, como llegan a un refugio los individuos que huyen de un espectáculo por la inminencia de un peligro todo hace sospechar, que el exleñador vasco es el elegido para refugio de esa muchedumbre que abandona, presuroso y abatido, los cosos taurinos.

Rafael el Gallo, que no resiste un ligero puñetazo, pero que mata toros, viene a enfrentarse con Paulino Uzcudun, que no mata toros pero que resiste bárbaros puñetazos. Es una lucha interesante. Las fuerzas son desiguales y contrarias. Tienen ambas fuerzas, todas las características para el contraste que hace emocionante la lucha. Veremos a la postre, de quién es el éxito. Nada se puede vaticinar. Es un encuentro sordo, íntimo y deseperado. Pueden, no obstante, triunfar uno y otro luchador. No estaría mal. Lo peor, siempre, es el triunfo de uno sobre el fracaso del otro. Es decir: o solo puñetazos, o solo toros. No. Conviene para nuestra tradición y para las influencias europeas, que se

abra a las almas espectadoras el cuadro de aguafuerte, de tintas sombrías, del tablado del boxeo y la desgarrada pandereta, de luz y de tragedia limpia, de las plazas de toros.

Para ello, en calidad de pancea salvadora nos llega de América estos días, el faroónico torero sevillano. Quiere recuperar su gente. La gente de los toros, la suya, la que vitoreó unas veces y otras le vituperó. La que, trémula y clavada en el graderío, hizo que al converger sus miradas en el capotillo del torero gitano, ese capotillo adquiriera toda la plástica y delirante movilidad de una mariposa gigantesca. Luego... Pero callemos el antipodismo. Rafael el Gallo, genial en su modalidad, sabe sin duda, que para más fuerza sugere y sugestiva de su propio arte, necesita a veces, para contraste de ese arte la frustración total de todo ritmo y toda majeza. Entonces, se tira de cabeza al callejón.

Puede que a las acometidas de Paulino Uzcudun responda de esta manera Rafael el Gallo. Puede; pero no lo creemos. No hubiera regresado de América. Su actitud ahora responde a un propósito decidido. La fiesta taurina agoniza y agoniza, por que las multitudes la dan de patadas y puñetazos. Su final es trágicamente vergonzoso. Sus paladines más ilustres, sus hijos más leales se aprestan a defenderla virilmente. Ya vibran en el terciopelo morado del aire, las notas jacareras del pasodoble y flamean los polieromados mantones de Manila. Se ahoga la estridencia de los jazz-band y se esfuman las siluetas andróginas de las tanguistas. Resaltaban los contornos, arquitecturales y soberbios, de las chulapanas reidoras...

—Son muchas patadas y muchos puñetazos... ha dicho burlescamente sonriente, Rafael el Gallo.

Es cierto.

Pero no es menos cierto, que ellos, los toreros, pueden, si se deciden, salvar la fiesta maltratada y vacilante, con una espada en la mano, contra tanta patada y tanto puñetazo...

A. RODRÍGUEZ DE LEÓN.

## Alcaldía Constitucional de Murcia

Por decreto de esta Alcaldía, se convoca a los hacendados del Heredamiento del Raal Viejo, a celebrar Junta en estas Salas Consistoriales día 19 del corriente a las once de la mañana, con objeto de dar cuenta de las reclamaciones al entendido acordado en Junta del 15 de Marzo último, de la resolución de la Comisión Permanente Municipal y tomar acuerdos.

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados a fin de que concurran al acto, en inteligencia de que a los que no lo verifiquen les parará el perjuicio a que haya lugar.

Murcia 12 de Junio de 1926.  
F. MARTINEZ GARCIA

## GUARDIADAS

### EL PATRÓN DE LOS NOVIOS

No se yo por que regla de tres, San Antonio, goza de tanta popularidad entre el elemento femenino como gancho infalible para una buena proporción, y en cambio, no tiene adictos entre el sexo fuerte como medio de lo mismo.

Por que me figuro que si el santo de Padua, provoca volcanes en el corazón masculino, tan solo por la fé que en él se tiene—y de la que yo no por esos menesteres, sino por que es un Santo muy simpático, participo—más fácil le sería provocarlos en el feminismo, terreno el decir de los que entienden de estas cosas más abonado para que prospere la agríndole simiente que el Dios ciego, lleva en las afiladas puntas de sus flechas.

Más aunque yo no me lo explique es lo cierto que pasa como digo, y que San Antonio goza de especial predilección de jóvenes casaderas y damas que ya pasaron por el trance del matrimonio y que guardan cumplido afecto al santo, por sus buenos oficios y ayudas para llegar a él.

Dicen—y va de cuento—que en cierta ocasión San Cristóbal, envidioso de los prodigios de San Antonio en cuestiones de amor y enredo, quiso abogar en esta especialidad en la que a fuerzas de ruegos al Santo Padre, obtuvo algunos éxitos lioseros.

Diéronle cierta fama, que llegó hasta una Mamá de cierta niña, ya un poco «demodé», cuyas súplicas a San Antonio, no habían encontrado eco en el Paduano, y que puso todo su afán en convencer al que podíamos llamar jóven abogado de los casamientos, de la conveniencia de proporcionar a su retoño un esposo en condiciones.

Al principio la presunta suegra no obtuvo lo apetecido; pero tantos fueron sus rezos y su llorosa esfingie del robusto Santo, que éste, usando de todos sus recursos abogados para convencerlo, consiguió se decidiera a contraer los indisolubles un buen hombre de más que mediana edad y pacífico aspecto.

Fue todo como de perlas en los primeros meses del matrimonio y la ya suegra se deshacía en cumplidos al Santo que tan a su gusto la complaciera; pero tan de veras tomó su papel de mamá política que logró sacar de sus casillas al marido de su hija, que en forma poco caballeresca, trató a su suegra a golpe de bastón.

Y la buena señora, que como el matrimonio de su chica achacaba al Santo este «milagro» fuese a nuestra Catedral y frente al cuadro que representa a aquel, enjaretó la siguiente repalandoría Cristóbalón, cabeza de León, cara de cuerno: tan horado eres tú como mi yerno.

Y ante la gratitud de su cliente a quien se había excedido en servir, dicen que San Cristóbal dejó a San Antonio para que se entendiese solo en cuestiones de matrimonios.

Santo de Padua, no te puedo ofrecer otra cosa en tu día quizá tu ignorases que debía a una honra murciana tu exclusiva.

Tuyo devoto.  
PESQUISA

## Para el Ayuntamiento

### PROVISION DE VARIAS PLAZAS DE SECRETARIA Y CONTADURIA

Acordado por la Comisión municipal Permanente, en sesión de 14 de Abril de 1926, la celebración de oposiciones para proveer varias plazas de oficiales vacantes en estas oficinas municipales, en cumplimiento de tal acuerdo y de conformidad con lo preceptuado en el artículo 97 del vigente Reglamento de empleados municipales de 25 de Agosto de 1924, se convoca por el presente anuncio a las oposiciones de referencia que lo son a las plazas siguientes:

Secretaría.—Una plaza de oficial de primera clase, dotada con el haber anual de 3.500 pesetas; y siete plazas de oficiales de tercera clase, dotadas con el haber anual de 2.500 pesetas.

Intervención.—Una plaza de oficial de primera clase, dotada del haber anual de 3.500 pesetas; una plaza de oficial de segunda clase, dotada del haber anual de 3.000 pesetas; y una plaza de oficial de tercera clase, dotada con el haber anual de 2.500 pesetas.

En oposición restringida, en turno especial para individuos procedentes del Ejército y Armada, con arreglo a lo dispuesto en el Real Decreto ley de 6 de Septiembre de 1925 y Reglamento de 22 de Enero de 1926, se convoca a oposición para las siguientes vacantes:

Secretaría.—Tres plazas de oficiales de tercera clase, dotadas con el haber anual de 2.500 pesetas.

Intervención.—Una plaza de Oficial de tercera clase dotada con el haber anual de 2.500 pesetas.

Las solicitudes de los que pretendan tomar parte en la oposición serán presentadas en la secretaría de este Ayuntamiento, acompañadas de la cédula personal de los interesados, durante las horas hábiles de oficina y a partir de la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta las trece horas del día 15 de agosto próximo, fecha en que quedará definitivamente cerrada el plazo de admisión. A la presentación de la instancia deberán presentarse los interesados el resguardo acreditativo de haber satisfecho los derechos de inscripción.

Las oposiciones tendrán lugar en esta ciudad y en sus Casas Consistoriales, dando comienzo a las cuatro de la tarde del día 1.º de Octubre próximo, celebrándose de acuerdo con los preceptos pertinentes del vigente Reglamento de funcionarios municipales del Ayuntamiento de Murcia, de 8 de Julio de 1925.

También publica el reglamento y cuestionario para dichas oposiciones.

Lea V.  
Levante Agrario

## Capítulo de Sucesos

### HERIRO GRAVISIMO EN UNA MINA.—: RINA Y UN HERIDO POR ALEGACION DE DERECHOS A UNOS PASTOS

En la Unión, en la mina denominada «Remuneradora», enclavada en aquel término, estando los obreros dedicados a sus acostumbrados trabajos, se produjo un desprendimiento de tierra, teniendo la fatalidad de que alcanzara al obrero Ginés Carrión, de 40 años de edad.

Los compañeros de la víctima acudieron con rapidez en auxilio de aquel, extrayéndole aun con vida.

Seguidamente fué trasladado al Hospital el Ginés Carrión, en cuyo establecimiento y por el personal facultativo, se le apreció la fractura de varias costillas, algunas heridas en diversas regiones del cuerpo y traumatismo.

El estado del herido fué calificado de pronostico gravísimo.

Francisco Monreal y Tomás Hurtado, sostuvieron acalorada disputa acerca de cual de ellos tenía derecho al aprovechamiento de unos pastos.

De las palabras pasaron a los hechos, acometiendo ambos individuos, resultando el Francisco con una herida de arma blanca de carácter leve.

La guardia civil intervino en el suceso y detuvo al agresor.

## Suscripción en homenaje a don Ricardo Sánchez Madrigal

Después de cerrada esta suscripción se han recibido los siguientes donativos, cuyo importe queda incorporado a la suscripción general:

Suma anterior.	3.666'00
D. José M.ª Paya Navarro	25'00
D. Adrian Viudes Guirao	25'00
D. José M.ª Paya Soria	5'00
D. Luis Luna	5'00
D. José Espin	5'00
Suma total	3.751'00

Murcia 12 de Junio de 1926.

## DON MANUEL SANTOS

Nuestro buen amigo el culto y prestigioso Teniente Coronel de la Guardia Civil don Manuel Santos, nos comunica su marcha a Albacete, donde ha sido destinado de Jefe de aquella Comandancia.

Desearnos un feliz viaje al Sr. Santos, y tenga en su nuevo y difícil cargo los éxitos que aquí supo conseguir para el prestigio del cuerpo a que pertenece y suyo personal.

## Dias

Hoy celebra sus dias, nuestro distinguido amigo el jóven y notable médico oculista que es de la Asociación de Redactores, don Antonio de la Peña Seiquer.

Reciba, para unir a las muchas que habrá de tener, nuestra cordial felicitación.

## CRÓNICAS DE PARIS

### La colaboración franco-española

(De nuestro redactor especial)

Nos encontramos en la bella capital francesa atraídos por el interés despertado por la conferencia que comenzará el día 14 entre los delegados franceses y españoles para tratar de los asuntos de Marruecos y nos parece hallarnos en el corazón mismo de España.

Aquí se piensa igualmente que en Madrid, que en Bilbao, que en el pueblo mas pequeño de nuestra amada patria. Es general opinión y unánime sentir que Abd el-Krím debe ser castigado sino con crueldad tampoco con lenidad.

De todos los labios salen apóstrofes en insultos para el cabecilla autor de tantas vilezas y ultrajes y se sublevan los ánimos según se van dando a conocer los episodios del heroico cautiverio sufrido por esos mártires de la civilización y del progreso, que no solamente se resignaron a sufrir sus dolores y humillaciones, sino que también dieron altos ejemplos de heroísmo inefable.

Por esto la expectación despertada ante el anuncio de esta conferencia franco española es enorme al saberse que entre otros asuntos también muy importantes se va a tratar del principalísimo, por lo menos espiritualmente,

de la situación del cabecilla Abd-el-Krím y del castigo que se impondrá por tantos crímenes y vilezas cometidas.

La actualidad mundial se ha trasladado a Paris y todo el mundo está pendiente del resultado de estas conversaciones que dictarán lo que haya de hacerse con el aventurero rifeño.

Ni que decir tiene que para nosotros los españoles esta conferencia encierra un interés grande y que la misión que el general Jordana trae aquí tiene para nosotros importancia extraordinaria que el propio gobierno español no ha tratado de ocultar ya que en el terreno práctico y diplomático el problema de Marruecos es en todo momento haro complicado y mucho más ahora en que los últimos acontecimientos de Africa han adquirido por su forma a desarrollarse en gran relieve dramático que nosotros seguiremos paso a paso y de cerca con gran atención, para lo cual creimos necesario trasladarnos aquí para informar fiel y concienzudamente a nuestros lectores del curso y derivaciones de esta nueva fase interesantísima del tan pelagudo problema marroquí.

En crónicas sucesivas iremos enterando a nuestros lectores del curso de los acontecimientos.

CARLOS DE SARAVIA

## Diario de Lorca

NOTAS DE LA COMISARIA Juana Vicente, conocida bajo el remoque de la «Lucerga», ha denunciado a José Plazas Alcaráz, por haber pretendido forzar la puerta de su vivienda.

La «Lucerga» es una pobre mujer de vida alegre.

LA BANDA DEL REGIMIENTO DE ESPAÑA

La velada que venía en costumbre dar la Banda del Regimiento de España, en la calle de Canalejas, desde mañana, se verificará en nuestras alamedas en hora de las 19 a las 21; el programa será el siguiente:

1. Kronger Paso doble, Camilo P. Lporta.
2. Homenaje a Chapí Paso doble M. San Miguel.
3. Ropsodia Valenciana, M. Penella.
4. Las Golondrinas, Pan-tomima, Usandizaga.
5. Cánticos de España, C. de Lucas.
6. ¡Adiós! Paso doble Giménez.

## ENHORABIENA

La bella señorita Encarnación Ayala Gabarrón, hija de nuestro amigo el culto Abogado don Vicente, se ha examinado en Murcia, de Geografía de España, Historia de España, Arimética, primer curso de Latin, obteniendo en todas ellas matrículas de honor.

Tanto a la simpática señorita como a sus padres enviamos nuestra más sincera felicitación.

CORRESPONSAL

## La fiesta Nacional

### Becerrada en Madrid

Madrid, 13—Ayer tarde se celebró la becerrada a beneficio del Montepío de Telégrafos.

Resultó pródiga en incidentes jocosos.

## LO QUE DICEN QUE DIJERON

### El mal talante de don Sejis

Moret fué uno de los hombres mas refinados que vivieron en el mundo. Era de una finura y una cortesía elegantísima. Sin embargo eran frecuentes en don Segismundo los momentos irascibles.

Acababa de fallecer su esposa. Un día, se le acercó en la plaza de Oriente un periodista y le dijo:

—Le doy a usted: don Segismundo, el pésame por la muerte de su esposa.

Pero Moret, estaba en aquellos dias como loco por tan sensible desgracia, le contestó:

—¿Qué le importa a usted la muerte de mi esposa? Lo que usted desea son noticias.

